

СОГЛАСОВАНО

Начальник финансового отдела
ОАО «КАДВИ»



Н.С. Бухтина
2018 г.

УТВЕРЖДАЮ

Директор Калужского филиала
Финансового университета



Т.Э. Пирогова
2018 г.

Образовательная программа высшего образования –
программа бакалавриата

Направление подготовки 38.03.01 «Экономика»

Профиль «Финансы и кредит»

Руководитель образовательной программы – Абрамова Марина Александровна, доктор экономических наук, заведующий кафедрой «Денежно-кредитные отношения и монетарная политика» Финансового университета, руководитель Департамента банков, монетарной политики и финансовых рынков.

Выпускающая кафедра - «Финансы и кредит» (заведующий кафедрой – Косихина Ольга Петровна, кандидат экономических наук, доцент).

Общая характеристика образовательной программы по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, профиль «Финансы и кредит»

Образовательная программа по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика», профиль «Финансы и кредит» (уровень бакалавриата) является программой нового поколения и разработана на основе образовательного стандарта высшего образования ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» (утвержден приказом Финуниверситета от 26.12.2017 № 2326/о).

Образовательная программа реализуется с учетом положений профессиональных стандартов: Специалист по финансовому консультированию (приказ Минтруда России от 19.03.2015 №167н, зарегистрирован Минюстом России, рег.№36805); Специалист по корпоративному кредитованию (приказ Минтруда России от 19.03.2015 №174н, зарегистрирован Минюстом России, рег. № 36770); Специалист по потребительскому кредитованию (приказ Минтруда России от 14.11.2016 №646н, зарегистрирован Минюстом России 24.11.2016, рег. № 44422); Специалист по страхованию (приказ Минтруда России от 23.03.2015 № 186н, зарегистрирован Минюстом России 08.04.2015, рег. № 36775).

Основные типы задач профессиональной деятельности, к которым готовятся выпускники: расчетно-аналитический, прикладной исследовательский, организационно-управленческий.

Программа ориентирована на органичное сочетание лучших традиций отечественной высшей школы с новыми требованиями, которые диктуются процессами развития экономики, основанной на знаниях. Подготовка кадров ведется на основе внедрения в учебный процесс достижений науки и передовой практики в области финансов.

Программа направлена на подготовку квалифицированных кадров для работы в финансовых отделах организаций, органах регулирования финансовой и денежно-кредитной сфер, банках и небанковских кредитных

организациях, страховых компаниях, институтах финансового рынка и т.д.

Обучение студентов осуществляется с использованием новых технологий электронного обучения студентов (видеолекции, образовательные видеоролики, онлайн-консультации, вебинары, видеоконференции, онлайн-тестирование, использование библиотечных сервисов), способствующих комплексному изучению материала.

В ходе занятий студенты обсуждают актуальные вопросы теории и практики финансов не только в лекционной форме, но и в форме круглых столов, дискуссий, деловых и ситуационных игр, моделирования в компьютерном классе.

В процессе обучения широко используются современные информационные технологии – популярные пакеты прикладных программ и базы данных ведущих отечественных и зарубежных агентств, средства мультимедиа, глобальная сеть Интернет и др.

Наряду с традиционной формой обучения большое внимание уделяется самостоятельной работе, которая осуществляется в рамках научно-исследовательской работы студентов (НИРС). Основные направления НИРС: разработка новых финансовых продуктов и технологий, финансовых инструментов, обеспечивающих управление риском и доходностью, совершенствование денежно-кредитных и финансовых механизмов регулирования экономики и управления движением финансовых потоков, развитие платежных систем, развитие торговой и учетно-расчетной инфраструктуры финансового рынка. Проблематика НИР отвечает потребностям развития национальной экономики России.

Результаты научно-исследовательской работы студенты представляют на всероссийских, университетских и кафедральных конференциях и конкурсах. Лучшие студенческие работы публикуются в различных научных журналах и сборниках.

Особая роль в образовательной программе отводится формированию у студентов профессиональных компетенций профиля подготовки,

обеспечивающих высокую востребованность выпускников Финансового университета на рынке труда.

Профессиональные компетенции профиля «Финансы и кредит»:

Наименование профессиональных компетенций профиля	Индикаторы достижений профессиональных компетенций профиля
Способность выполнять профессиональные обязанности по осуществлению текущей деятельности финансово-кредитных институтов, разрабатывать современные финансовые и кредитные услуги и продукты, реализовывать их на российском и международном финансовых рынках (ПКП-1)	<ol style="list-style-type: none"> 1. Выполняет профессиональные обязанности по осуществлению текущей деятельности финансово-кредитных институтов 2. Предлагает направления и варианты разработки современных финансовых и кредитных услуг и продуктов
Способность готовить информационно-аналитическое обеспечение для разработки прогнозов, стратегий и планов деятельности финансово-кредитных институтов; осуществлять их мониторинг, анализировать и контролировать ход их выполнения (ПКП-2)	<ol style="list-style-type: none"> 1. Анализирует социально значимые проблемы и процессы, происходящие в обществе и способен прогнозировать возможное их развитие в будущем 2. Проводит на основе отечественных и зарубежных источников информации сбор и обработку необходимых данных для подготовки информационного обзора и/или аналитического отчета
Способности готовить мотивированные обоснования принятия управленческих решений по кругу операций, выполняемых финансово-кредитными институтами (ПКП-3)	<ol style="list-style-type: none"> 1. Выполняет необходимые для составления экономических разделов планов расчеты и может обосновывать их. 2. Умеет представлять результаты работы в соответствии с принятыми в организации стандартами
Способность рассчитывать, анализировать и интерпретировать информацию необходимую для выявления тенденций в функционировании и развитии финансового сектора и хозяйствующих субъектов (ПКП-4)	<ol style="list-style-type: none"> 1. Осуществляет на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы расчеты экономических и социально-экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов, и выявляет тенденции дальнейшего развития финансового сектора и хозяйствующих субъектов
Способности анализировать и оценивать риски денежно-кредитной и финансовой сферы, разрабатывать и осуществлять мероприятия по их снижению, оценивать эффективность использования финансовых инструментов для минимизации	<ol style="list-style-type: none"> 1. Понимает сущность и природу финансовых рисков и владеет методами их анализа и оценки. 2. Предлагает обоснованные управленческие решения, направленные на снижение и устранение финансовых рисков

финансовых потерь как на макроуровне, так и в деятельности финансово-кредитных институтов (ПКП-5)	3. Умеет оценивать эффективность использования финансовых инструментов для минимизации финансовых потерь финансово-кредитных институтов и хозяйствующих субъектов
Способность использовать зарубежный опыт в целях совершенствования финансово-кредитного механизма в Российской Федерации и обеспечения финансовой стабильности национальной экономики (ПКП-6)	1. Демонстрирует знание структуры и форм международных финансов, закономерностей и особенностей их развития в условиях глобализации экономики; 2. Использует систему знаний для решения практических задач, связанных с валютными и кредитными операциями, международными расчетами, управлением рисками
Способности осуществлять разработку и реализацию рекомендаций по повышению эффективности деятельности финансово-кредитных институтов, а также государственных органов в сфере денежно-кредитных и финансовых отношений (ПКП-7)	1. Разрабатывает и реализовывает рекомендации по совершенствованию финансово-хозяйственной деятельности предприятий, организаций, органов государственной власти и местного самоуправления; 2. Проводит детализированный анализ финансового состояния субъектов экономики; 3. Использует приемы управления финансовыми ресурсами субъектов экономики с целью мобилизации и эффективного распределения финансовых ресурсов.

Руководитель образовательной программы – Абрамова Марина Александровна, доктор экономических наук, заведующая кафедрой «Денежно-кредитные отношения и монетарная политики», Финансового университета, руководитель Департамента банков, монетарной политики и финансовых рынков.

Образовательный процесс осуществляется в Калужском филиале Финуниверситета. Выпускающая кафедра - «Финансы и кредит» (заведующий кафедрой – Косихина Ольга Петровна, кандидат экономических наук, доцент). Среди преподавателей образовательной программы доля кандидатов и докторов наук составляет 94 %.

В реализации образовательной программы участвуют ведущие преподаватели филиала:

Крутиков В.К., доктор экономических наук, профессор;

Губернаторова Н.Н., кандидат экономических наук, доцент;

Косихина О.П., кандидат экономических наук, доцент;

Костина О.И., кандидат экономических наук, доцент;

Князева И. В., кандидат экономических наук;

Сергиенко Н.Н., кандидат экономических наук;

Солярик М.А., кандидат экономических наук;

Сусякова О.Н., кандидат экономических наук, доцент.

Преподаватели филиала являются авторами учебников и учебных пособий, которые используются в реализации образовательной программы по профилю «Финансы и кредит»:

- Авдеева В.И., Крутиков В.К., Костина О.И., Губернаторова Н.Н. Корпоративные финансы (учебно-методическое пособие, 2016 г.);

- Авдеева В.И., Костина О.И., Губернаторова Н.Н. Финансовый менеджмент (учебник, 2017 г.);

- Косихина О.П., Сергиенко Н.С. Государственные и муниципальные расходы. Организация самостоятельной работы студентов (учебное пособие, 2017г.);

- Крутиков В.К. Цифровая экономика: проблемы и возможности (монография, 2018г.)

- Крутиков В.К., Дорожкина Т.В. Цифровая экономика: краутфайдинг (учебно-методическое пособие , 2017 г.);

- Сергиенко Н.С., Сусякова О.Н. Организация самостоятельной работы студентов по дисциплине «Государственные и муниципальные финансы» (учебное пособие, 2017 г.);

- Шувалова Е.Б., Басов С.В., Бутенко Л.А., Дмитриевская Н.А., Солярик М.А., Сапелкина А.А., Шувалов А.Е. «Налоговый учет и отчетность коммерческих предприятий» (учебное пособие, 2014г.).

Особое внимание уделяется сближению в учебном процессе теории и практики с учетом требований работодателей к профессиональным знаниям выпускников образовательной программы. Это обеспечивается за счет привлечения к учебному процессу специалистов-практиков из финансовых учреждений, коммерческих банков, страховых компаний, профессиональных и саморегулируемых организаций.

Студенты по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика», профиль «Финансы и кредит» проходят практику в различных бюджетных учреждениях и коммерческих организациях.

Деловыми партнерами программы являются Министерство финансов Калужской области, Управление Федеральной налоговой службы по Калужской области, Управление финансов города Калуги, Контрольно-счетная палата Калужской области, Управление Федерального казначейства по Калужской области, Управление Министерства внутренних дел России по Калужской области, Калужское отделение № 8608 ПАО Сбербанк, Региональный операционный офис «Калужский» Банка ВТБ (ПАО), филиал ООО «Зетта Страхование», филиал ПАО СК «Росгосстрах», ОАО «Кадви», ОАО «Калужский турбинный завод», АО «Стройполимеркерамика», ООО «Элмат», и др.

Сотрудничество выпускающей кафедры с деловыми партнерами позволяет оптимизировать учебный процесс и координировать его в соответствии с требованиями практики.

Образовательная программа по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика», профиль «Финансы и кредит» разработана с учетом запросов потенциальных работодателей (государственных учреждений и компаний реального сектора экономики), что подтверждается 93% трудоустройством выпускников и высокой оценкой качества их подготовки профессиональным сообществом.